

華裔計劃挑戰 2024 年美國大選 「前進黨」楊安澤將組建



據英國路透社 7 月 27 日報道，曾以民主黨人身份參與 2020 年美國總統大選的美國華裔政客楊安澤當天宣佈，他將與數十名前美國民主、共和兩黨人士組建一個新的第三方政黨。該黨派預計在 9 月舉行啓動儀式，並“野心勃勃”地計劃挑戰 2024 年美國大選。

但外界並不看好楊安澤等人成立新政黨的前景。分析人士指出，美國歷史上建立第三黨的想法基本都以失敗告終，美國民主、共和兩黨已在各州經營數十年，相較于新政黨擁有巨大的優勢，因此第三黨的設想是幾乎不可能實現的。

報道稱，這個新政黨名為“前進黨”(Forward)，將由楊安澤和前共和黨籍新澤西州州長克里斯汀·托德·惠特曼(Christine Todd Whitman)共同擔任主席。該黨創始成員宣稱，美國兩黨制度已經“功能失調”，因此他們希望提供“有別於民主、共和兩黨的新選擇”。

楊安澤是美國政界少見的亞裔政客之一，曾以民主黨人的身份參與 2020 年美國大選和 2021 年紐約市長競選，但都以失敗告終。去年 10 月，楊安澤在其個人網站上宣佈退出民主黨。

楊安澤此次宣佈成立的新政黨是由美國近年來出現的三個政治團體合併而成。除他自己建立的“前進黨”之外，

還包括數十名前共和黨政府官員發起的“復興美國運動”，以及前美國共和黨衆議員戴維·喬利(David Jolly)領導、由美國兩黨和無黨派人士組成的“服務美國運動”。

這些政治團體的領導人援引美國國民調查機構蓋洛普去年發佈的一項報告稱，大約三分之二的美國受訪者認為，如今美國急需一個“第三方政黨”。

路透社稱，“前進黨”的綱領包含兩部分，“重振公平、繁榮的經濟”和“在選舉中讓美國人有更多的選擇、對政府效率更有信心、對未來有更多發言權。”這個以“中間派”身份自居的政黨還將在當地時間 28 日發表宣言：“我們要如何解決美國面臨的主要問題？不是左派，也不是右派，而是前進。”

該黨預計將于 9 月 24 日在美國休斯敦舉行啓動儀式，並在明年夏天舉行首次全國大會。楊安澤透露，他們擁有大約 500 萬美元的啓動預算，三個政治團體的合併也將帶來大量資助者和“草根會員”，“我們將帶着強勁的財務狀況起步，資金支持不是問題。”

儘管該黨還沒有提出任何政策方略，但他們已經設立了“野心勃勃”的日程表。路透社稱，“前進黨”的目標是到 2023 年底在美國 30 個州完成政黨登記並獲得候選人的準入資格，到 2024 年底美國總統和國會選舉之前在所有的州完成登記。

但楊安澤建立第三黨的“野心”，並不被外界看好。路透社指出，從歷史上看，從未有第三黨能夠打破美國的兩黨制，它們只能偶爾影響總統大選的結果。例如在 2000 年美國大選中，來自美國綠黨的拉爾夫·納德(Ralph Nader)分走了民主黨候選人戈爾不少選票，“幫助”共和黨候選人小布什最終贏得大選。

報道稱，許多民主黨人也對此感到擔憂，他們擔心楊安澤的新政黨只會從民主黨人手中搶走更多選票，而這可能會讓共和黨人在未來的選舉中獲勝。

美國資深政治分析人士斯圖爾特·羅森伯格(Stuart Rothenberg)則表示，許多政客都曾試圖建立能影響美國政治的第三黨，但無一例外以失敗告終。他指出，建立第三黨說起來容易，但實際上是幾乎無法實現的，“兩黨一開始就擁有巨大的優勢，這就包括它們幾十年來在各州建立的政治基礎。”

獨生子女移民後，空巢老人在美國的“養老”生活還舒適麼？

有人最終選擇了遵循“父母在，不遠游”的古訓；有人則把父母接到美國養老。

而所有把父母接到美國的子女，以及奔赴美國投奔子女的父母，在籌劃這一切的時候，理想的畫面想必是這樣的：父母在美國的藍天白雲下，白天踱步、散散步、參加些社區活動，晚上和子女及孫輩共處一室、其樂融融，孫輩還能跟祖父母練練中文。

但事實是，現實中這樣的情況，不能說絕對沒有，但是非常罕見……

李安導演的“家庭三部曲”中的《推手》，就講了一個留美兒子把喪偶父親從台灣接到美國養老的故事。身為太極大師的父親，在美國住得並不習慣。文化習慣上的不同，導致父親最後離家出走，以父親獨居告終。



李安導演的電影是藝術，而現實中的故事，和這也差不多……

我們今天就借這篇文章，探討一下獨生子女移民後，父母的養老問題。

01 剛下飛機差點被罰 25 萬！

美國西海岸是華人聚集最多的區域，洛杉磯機場每天都有從中國飛來的老人們。他們帶着第一次出國的不安，捏着兒女給的中英文通關秘籍，面對着海關人員連珠炮的問題，吃力的回答着，生怕一個答錯就不準入境，讓在美國的兒女白等一場。

去美國給兒子帶孩子的老孫，就因為不熟悉過關規則，沒有如實申報帶來的東西，差點被罰了三萬五千美元(相當於 25 萬人民幣)。

老孫下飛機，按規矩要填一張入境申請表，一般都是兒女打印出來填好，老人照葫蘆畫瓢即可，但粗心的兒子並沒有準備這些，面對全英文的表格，老孫只好請一位留學生幫忙。

留學生一邊問老孫：“有沒有帶違禁品？武器、毒品、藥品……”一邊全選了 NO。

結果老孫被海關攔了下來。

從他的包里，檢查人員翻出了蓮子、筍干、紅棗……都是老家特產，煲湯必備。可是美國的傻海關怎麼也不知道蓮子是個什麼東西，按照規則，要給這些東西稱重，超出多少重量罰多少錢，結果就是上面那個金額。

老孫急了，再三解釋，海關允許他給兒子打電話，由電話那頭的兒子跟海關解釋，才終於“化險為夷”，在另一張看不懂的表格上簽字之後，老孫和他的行李才被放出海關。

02 去美國養老=坐牢？

老孫兒子一家在美國五年了，從工作簽證到綠卡，從地下公寓到獨立屋，已經打算長住下

來。五年時間老孫一個人在中國，每當兒子去美國，老孫都拒絕：“我一句英文都不會講，去那干嘛？”

直到夫妻倆有了孩子，老孫這才動身。

鄰居都羨慕老孫：“要去美國養老了。”

老孫總是搖頭：“什么福？是去坐牢，那是美國，我去了就是聾子和啞巴！”

剛到美國的日子，老孫儘量不去想“坐牢”的事情，每天的生活重心就是孫子，然後給一家人做飯。

日子久了，兒子覺得他天天在家里不出門也不好，鼓勵他有空去社區走走，那里也有一些中國老人，打麻將、唱歌、跳舞、唱戲什麼的，兒子原話是“融入美國社會，從華人社區開始”。

老孫不以為然，自己這麼一把年紀了，還“融入什麼美國社會”？等孫子長大一點他就打算回國，還是家鄉更加習慣。

03 一代人有一代人的活法

老孫心里也清楚，兒子希望他“融入美國社會”，是想要他也在美國長住。

自從兒子去外地上大學之後，父子倆相聚的時間就減少了，工作之後，一年在一起的日子不超過 10 天。

老伴還在的時候，老孫覺得做“留守老人”也沒什麼，兩個人白天看看電視、串串門，晚上上去跳廣場舞，生活有滋有味，老伴走了之後，房子里就剩下他一個人和一群花花草草和幾只鸚鵡，鄰居們看了都覺得老孫可憐。

其實像老孫這樣的老人，在社會劇變的中國非常多。兒女們不願意在小縣城裏度過一生，紛紛跑到北京、上海、廣東，更遠的跑到美國、澳洲、歐洲，催生了“留守老人”這樣的群體。

“一代人有一代人的活法”。老孫有時候也看得很透徹。

他不可能要求兒子放棄現在的生活，回到自己身邊，兒子一個人在外打拼，才有了今天的點成績，也不容易。而他也不可能去過美國人的生活，多少回在美國的房子里醒來，要半天才反應過來，自己是在美國，想要去老人中心跟老戰友下棋的事，是不可能了。

04 他一定很愛你

經不住兒子的勸說，也受夠了孤獨的折磨，老孫終於還是去社區，試着跟一些中國老人“套近乎”。

大家都很熱情，尤其是對新來的老孫，覺得他剛到，需要幫助他早點適應這裏，畢竟每個人幾乎都有和老孫差不多的經歷。

一群中國老人在一起打麻將、下象棋、唱老歌，還有專門的電影放映室，播放着老電影，大家來自北京、上海、湖南、湖北、廣東、福建……輪流着帶自己老家的美食特產，輪流講述着自己剛到美國的囧事……

老人們最喜歡的環節是在一起唱歌，各種紅歌、老歌，大家一邊拍手打節拍，一邊合唱。最

受歡迎的歌曲，是 90 年代初特別流行的《大中國》。

“我們都有一個家，名字叫中國。兄弟姐妹都很多，景色也不錯。家里盤着兩條龍是長江與黃河，還有珠穆朗瑪峰是最高峰。我們的大中國呀，好大的一個家，永遠，那個永遠，那個我要陪伴他……”

老孫唱完，心里無限感慨。兒子以後就是美國人了，孫子直接出生在美國，更加是美國人了，等到自己老到不能動的那一天，是不是也得到美國來，才有人給養老送終呢？

即便是心里一萬個不情願，老孫也明白，這種生活是無法避免的了。

“一代人有一代人的活法”。這句話老孫最近越來越多地脫口而出。

幾個月後，老孫的簽證快要到期了，得回國一次辦過。在機場，老孫戀戀不捨地抱着孫子親了一口，轉身去了安檢通道。這一次，兒子的眼眶有點濕潤，看着父親的背影，他想起中學課本上朱自清的那篇《背影》，之前每一次離別，都是父親送他，他把背影留給父親。

他知道，父親在美國不習慣，雖然從沒有當面說。父親願意回來折騰，坐十幾個小時飛機到美國來幫他們照顧孩子，是因為父親真的很愛自己，很愛這個家。

05 總要有一代人犧牲

回國之後，兒子跟老孫通了一次電話，這麼多年來，父子倆的交流時長加起來，都沒有這次通話多。

兒子首先向老孫表達了歉意，然後希望父親下次過來，就不要走了。“您年級也大了，我希望有更多的時間陪伴您，國內雖好，但一家人在一起，有什么問題都能有個照應，相隔那麼遠，您身體要是有什么不舒服，我們在這邊都沒辦法照顧，況且，您的孫子也需要爺爺。”

老孫明白兒子的意思，這段時間，他從抗拒面對到逐漸說服自己去接受這個現實，他答應了兒子的請求，可以在美國養老，但有一點，每年清明、過年等回中國，給老伴掃墓。還有就是，等他死後，骨灰也要帶回中國，和老伴葬在一起。

聽到父親這樣說，電話那頭的兒子泣不成聲，一直說自己“不孝”。

老孫安慰兒子：“一代人有一代人的活法，但下一代人總要比我們這代活得更好，所以，總要犧牲一代人吧。”

寫在最後

把父母接到美國同住，往往猜得到開頭猜不到結局。

為什麼？

你可以問自己這樣一個問題：如果是在國內，你是否會跟父母同住？

如果不會，那麼情況並不會因為換了個國家而消失；如果會，那麼一些不安定的因素換個國家會被放大，會讓這件事情比原來更難。這些跨文化的因素包括：與外界語言不通導致父母的受挫感與對子女的依賴感、在異國土地上對下一代教育的分歧等等。

華裔女文學霸出任臉書母公司 Meta 新 CFO

俄州亞太聯盟

克·扎克伯格 (Mark Zuckerberg) 周三在 Facebook 上發帖稱：“我們已經為這個繼任計劃工作了好幾年，我相信 Susan 已經準備好擔任這個角色。”

據悉，原本的首席財務長的魏納繼續留在 Meta，他的制度得以保留，這在 CFO 交接中是有用的，即使他將在短期內退休。

招聘公司 True 的合夥人兼財務總監聯席主管亞倫·魯扎 (Aaron Rouza) 說：“我認為這是一種無縫唧接的接班人規劃方式，不會讓他離開公司。”

與此同時，Meta 公佈了其首個季度營收同比下降的數據，原因是該公司努力應對廣告支出放緩的局面。廣告支出佔其營收的大部分。該公司正面臨着來自字節跳動公司(Bytedance Ltd.)旗下 TikTok 的日益激烈的競爭。由於高通脹和不確定的經濟前景導致行業降溫，該公司是幾家正在放緩招聘的科技巨頭之一。



換個國家待養老院，這樣的移民有意義嗎？

身在海外的子女，放心不下遠在家鄉的父母，把父母接到自己所在的國度，原本是為了增加相聚的時間。可還是讓父母住養老院？某些古老的父母聽到這個建議，都要被氣壞了。

即使父母對養老院的主意不排斥，甚至對美國的養老院印象不錯，這是否就真的是個好主意呢？

年紀輕輕的留學生都要不少時間適應“美式孤獨”，更別說上了年紀的父母了。

任何對於故土的別離，都難免引發人們長久的思鄉情結。一個人上了年紀以後，脫離以前的工作社交環境原本就容易覺得孤單，需要時間調整適應新生活，這個時候換到一個全新的環境，語言不通，文化不同，是一個更大的挑戰。

在美留學的學子，常常調侃在美國是好山好水好無聊。老年人何嘗不是這麼覺得呢？國內的朋友、親人都不在身邊了，在美國的子女又有自己的事業和小家庭要忙碌，即使有心，又能分出多少時間來看望老人？

而這個問題在當今國內非常普遍，不單單是移民出國的子女和父母會面對，在國內生活的子女和父母一樣會遭遇類似狀況，兒女們不願意在小縣城裏度過一生，紛紛跑到北京、上海、廣東這樣的大城市，催生了“留守老人”這樣的群體，有條件的子女也會把父母接到大城市，父母適應不了大城市快節奏的生活，一樣會有“坐牢”的感覺，只不過大家把移民出國子女把父母接到國外養老當作一個典型的案例過度放大和談論罷了！

今天我們聊這件事，想說的是類似問題肯定存在，我們不必把他和子女該不該移民聯繫起來，作為子女尤其是移民子女我們能做就是儘量去瞭解父母焦慮、擔心，理解他們的思鄉之情，更多陪伴他們，定期帶父母回國探親，減少父母的孤獨感。萬通華人